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Faltou o dado Hy4 5= 0

4.11  Desprezando os atritos no pistdo da figura, determinar:
a) a poténcia da bomba em kW se seu rendimento for 80%;

b) a for¢a que o pistdo pode equilibrar com a haste.

Dados: A,=A,=A,=A=A,=10cm’; AT-Scm A,=20cm% A,=10cmH ,=H, =08
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Exercicio 4.11
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Sabendo que a poténcia da bomba € 3 kW, seu rendimento 75% e que o escoamento ¢ de (1) para (2), de-
terminar:

a) a vazio;

b) a carga manométrica da bomba;

¢) a pressdo do gas.

Dados:H ,=H  =15m;H =07 m;

H, =0;3A,=A,=100cm’ Y = 10'N/m’.
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Resolugdo do 4.13
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Equacio manométrica: py+th-7Yph=p;
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Proponho para a proxima aula os
exercicios 4.15 e 4.17 do livro do
professor Brunetti.



4.15 O bocal da figura descarrega 40 L/s de um fluido de v=10"m"/s e ¥ = 8.000 N/m" no canal de segdo re-
tangular. Determinar:

a) a velocidade média do fluido no canal;
b) 0 minimo didmetro da segdo (1) para que o escoamento seja laminar;
¢) a perda de carga de (1) a (2) no bocal, quando o diimetro € o do item (c), supondo p, = 0,3 Mpa;

d) a velocidade maxima no canal se o diagrama ¢ do tipo v =ay’ + by + ¢ com dv/dy = 0 na superficie do
canal (vide figura).
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4.17 Nainstalagdo da figura, a mdquina M, fornece ao fluido uma energia por unidade de peso de 30 m ¢ a per-
da de carga total do sistema é 15 m. Determinar:

a) a poténcia da maquina M, sendo 1, = 0,8;

b) a pressdo na se¢do (2) em mca;

c) a perda de carga no trecho (2)-(5) da instalagio.

Dados: Q =20 L/s; y=10"N/m"; g = 10 m/s’; A = 10 cm’ (drea da se¢fio dos tubos).
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